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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2011 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία. Σελίδα 81 σχολικού βιβλίου. 
 
Α2. α) Σωστό. 

β) Λάθος. 
γ) Λάθος. 
δ) Λάθος. 
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Β2.  

ix  iv  Σχετική 
συχνότητα 

if  
Σχετική 
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if % 

Αθροιστική 
συχνότητα 

 
Αθροιστική 

σχετική 
συχνότητα 

iF  

Αθροιστική 
σχετική 

συχνότητα 
iF % 

1−  8 0,16 16 8 0,16 16 
0 12 0,24 24 20 0,40 40 
1 10 0,20 20 30 0,60 60 
2 12 0,24 24 42 0,84 84 
3 8 0,16 16 50 1 100 

Σύνολο 50 1 100    
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Β3. Επειδή οι τιµές 02 =x  και 24 =x  εµφανίζονται µε την µεγαλύτερη συχνότητα 
( 12=v ) υπάρχουν δύο επικρατούσες τιµές, οι C�0  και C�2 . Επειδή το πλήθος 
των παρατηρήσεων είναι άρτιο ( )50=v  η διάµεσος είναι 

C12
11

2
ήίά

�=+=σεωνπαρατηρωνµεσαθροισµα=δ . 
 
Β4. Η θερµοκρασία ήταν το πολύ C�0  για 2012821 =+=+ vv  ηµέρες. Το ποσοστό 

των ηµερών µε θερµοκρασία τουλάχιστον C�2 είναι %401624%% 43 =+=+ ff  
 
 
 
 
ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Αφού η f  συνεχής στο R θα είναι και στο 10 =x . 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Για Rx∈  είναι: 
223)( 2 ++⋅⋅+⋅⋅=′ αβ xxaxf  και β⋅+⋅⋅=′′ 26)( xaxf  

 
∆2. Αφού η f  παρουσιάζει ακρότατο στο 11 =x  από θεώρηµα Fermat έχω ότι 

0)1( =′f  άρα ⇔=+⋅+⋅⇔=++⋅+⋅ 02240223 βααβa 012 =++⋅ βα (1) 
Ακόµη ⇔=⋅+⋅⋅⇔=′′ 22062)0( βaf 1=β  
οπότε η (1) δίνει ⇔=++⋅ 0112 α  1−=α  

 
∆3. Για 1−=α  και 1=β  

Έχω ,1)( 23 −++−= xxxxf                          
και 123)( 2 +⋅+⋅−=′ xxxf   

01230)( 2 =+⋅+⋅−⇔=′ xxxf  
∆ = 4 + 12 = 16 > 0 
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Η f  είναι γνήσια φθίνουσα στα διαστήµατα 


 −∞− 3

1,  και [ )∞+,1  και γνήσια 

αύξουσα στο 


− 1,3
1 . 

Στο 11 =x  παρουσιάζει τοπικό µέγιστο µε µέγιστη τιµή την 
01111)1(f 23 =−++−=  και στο 

3
1

2 −=x  τοπικό ελάχιστο µε ελάχιστη τιµή 
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∆4. Αφού στο 11 =x  η  f  παρουσιάζει τοπικό µέγιστο µε µέγιστη τιµή την 0 και για 

x>1 είναι γνήσια φθίνουσα,  στο [2, 3] θα παίρνει αρνητικές τιµές . 
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